



# 臺北市府資訊局 新聞稿

發布機關:臺北市府資訊局

張貼日:2019/4/2

聯絡人:綜合企劃組柯博哲、高翊耘

聯絡資訊:02-27208889 分機 8584、8581

## 2019 智慧城市論壇暨展覽圓滿落幕獲佳評 打造智慧共享、宜居永續城市獲全球城市首長熱烈迴響

2019 年智慧城市論壇暨展覽已於上周順利落幕，由台北市政府發起倡議的 GO SMART (Global Organization of Smart Cities) 組織盛大成立，獲得來自全球 140 個國際城市、產業與組織的積極參與；台北市政府願景館則以科技互動與實體整合方式展出智慧公宅、智慧交通、智慧醫療、智慧教育、智慧創新、智慧安防及智慧政府等北市府智慧建設成果，成為會展最大亮點；智慧城市首長高峰會則聚焦城市永續與創新創業兩個主題，台北市除以「Smart Taipei One City 智慧共享 宜居永續」打造智慧城市的願景獲得全球城市首長熱烈迴響外，更邀請各城市代表明年 3 月 24 日至 3 月 27 日的智慧城市展來台交流經驗。

資訊局呂新科局長表示，台北市去年在智慧城市展期間倡議發起「GO SMART」，經過一年籌備後正式成立，共獲得來自澳洲、日本、荷蘭、法國、美國、英國地方政府及國內外企業組織的 140 名會員加入。呂新科局長指出，資訊治理及智慧、韌性城市是打造北市為宜居永續城市的重要策略，市府近年在建置及推廣相關應用更是不遺餘力，GO SMART 透過跨城市 (Inter-City PoC) 計畫促進國際城市合作，推動進行概念驗證(PoC)；台北市做為 GO SMART 首屆主席城市，未來將持續促進智慧城市經驗分享，使 GO SMART 成為指標性的智慧城市國際組織。

此外，來自全球 128 個城市首長或代表更受邀在智慧城市首長高峰會齊聚一堂共同討論「城市永續」及「創新創業」兩個議題，現場氣氛相當熱烈，包括捷克布拉格市長及美國洛杉磯副市長發言時，更期許與北市在智慧城市等領域多做交流；而在展場內，各城市代表分別進行智慧交通、智慧治理、創新應用等 3 場 CTalk，共有來自英國米爾頓市、以色列特拉維夫、澳洲與波蘭等城市及國內外企業代表針對全球智慧城市發展趨勢發表演說並交換經驗，參加者均表示獲益良多。



今年台北市政府願景館以「Smart Taipei One City 智慧共享 宜居永續」為主題，規劃智慧公宅、智慧交通、智慧醫療、智慧教育、智慧創新、智慧安防及智慧政府 7 大展區，並以科技體感互動與實體整合展出，4 天展期下來共吸引超過 3 萬人次參觀，期間更包括副總統陳建仁、市長、熊讚及立委、議員等長官及貴賓蒞臨，第二天更邀請學姊以開臉書直播展館的活潑方式，讓無法到現場的民眾也線上觀賞智慧交通、智慧公宅及智慧支付等熱門展點。

資訊局指出，智慧城市展已成為亞洲地區最大規模的智慧城市暨物聯網展覽，來訪的全球首長人數每年不斷大幅增長，全球城市首長都願意來此展會中尋求適合的方案，台北市政府也將持續藉由這個國際交流平台與全球城市分享建設智慧城市的經驗。



2019 智慧城市首長高峰會共吸引來自全球約 128 個城市首長或代表參與



由台北市政府與台北市電腦公會共同主辦 CTalk 論壇，吸引各國城市代表現場發言並聆聽分享



市長(前排左 7)率領鄧家基副市長(左 6)、張哲揚秘書長(左 5)以及資訊局、產業局等，感謝城市首長來台參加智慧城市首長高峰會，並邀大家明年再訪台北，深化交流



彭振聲副市長參觀智慧醫療展區，與辛苦輪值同仁合影



展期有來自全球的海外專業人士至台北願景館參觀，由展館導覽人員解說廣慈博愛園區智慧公宅的科技導入應用



智慧教育展區展示科技融入教學，透過 3R 技術讓天文課程更有趣，現場吸引國外參觀者前來了解



pay.taipei



資訊局 FB



市民數位免費訓練 FB



TPMO FB



台北智慧城市網站